

## Enfermedades de los ojos

El Oculista Americano participa á su numerosa clientela que ha trasladado su clínica de la calle de las Barcas, núm. 2, á la calle de Alfredo Calderón, número 13 (frente á Teléfonos), donde seguirá haciendo sus curas maravillosas y dando siempre sus consultas de once á una, á precios módicos.

## CARTAS DE PARÍS

### Sobre la Conferencia de Londres

Grecia, sin Venizelos, pero con Constantino, quiere las ventajas que los aliados concedieron á la nación griega por el tratado de Sevres. Pero, cuando se firmó la paz, un elemento discordante se había alejado de Constantino, ocupada por las tropas inglesas. Este elemento era Mustafa Kemal. Inglaterra lo declaró rebelde, como hace con los rebeldes que no se inclinan con los indios que no se le someten, con los políticos franceses como Caillaux, que no le convienen... Sin embargo, es Mustafa Kemal el que liberta al sultán, prisionero de los ingleses, y obtiene la revisión del tratado de Sevres, por dos razones: porque los kemalistas disponen de la fuerza y porque Constantino echó á Venizelos...

Yo no sé si llegaréis á comprender perfectamente esta política. Oriente y Balcánes son un enredo histórico y la cuna de todas las guerras, desde que se acosó Napoleón en Santa Elena. Hay un plato de frutas divinas que se llama Macedonia, y se llama así porque ni Dios puede ver de qué frutas se trata. Yo creo que es el juicio el que enciende todo aquello, porque sólo en la guerra encuentra un beneficio inmediato y positivo. Pero el juicio tiene que bichar en Oriente un elemento que le dan mucho trabajo. Un griego vale un judío y un armenio cincuenta. Todas las intrigas hábiles del judío, se estrellan contra la pasividad fatalista del turco. De ahí el enredo, que se perpetúa, gracias á las divisiones de los políticos en Occidente.

No les entra en la cabeza la cuestión oriental. Francia quiere Siria; Inglaterra la Mesopotamia. Los habitantes son árabes y romo tales, furiosos de su independencia. Enviar una expedición guerrera para someterles sería una locura. Por eso Francia, en Siria, se apoya en la religión mazonita, que es un disfraz de la católica, para evitarse gastos. Inglaterra ha tomado á sueldo los reyezuelos de Arabia, Kusséin y ese fantasmón hierático y sinvergüenza de Feycal. Entonces llega el judío, diseminado por aquellas regiones y soñol. El turco se revuelve contra el griego que le amenaza de perdonarle la vida si no le ataca, como al portugués del cuento. El inglés empuja á Feycal, pero éste es demasiado exigente en cuestión de dinero y pide que se le pague con brillantes, que se vio precisado á empujar en Londres.

Inglaterra, como Francia, no puede pagar. La crisis económica es terrible y los pueblos balcánicos y orientales, insaciables. El griego se contenta con poco, pero pide á menudo. La conclusión de la Conferencia de Londres es que se las arreglen solos y así, Inglaterra podrá retirar sus tropas de Mesopotamia y Francia las de Cilicia. Era lo esencial y Briand ha conseguido en esto un gran triunfo.

No iban á pasar toda la vida discutiendo con griegos y turcos. Son gente de conversación. Se les va á reunir con los armenios y hay para rato, á menos que surja un representante del Estado sionista de Jerusalén, y entonces no quedarán ni los rabos.

Una vez resuelto este problema, los aliados van á ocuparse de Alemania. Briand ha dicho las palabras justas, que deben oírse en toda Europa, para juzgar las pretensiones de Francia:

«Es cosa vieja—ha dicho—que un deudor de mala fe invoque su falta de recursos para no pagar. Debe probarlo, debe enseñarnos sus bolsillos. Y el día que se reconozca que una nación puede atacar á otra y decir luego que lo siente y que no le queda un céntimo, y así se sustraer al castigo, ese día no habrá más justicia en el mundo y sólo quedará un derecho: el de la fuerza».

B. CALDERÓN FONTE.

## Ateneo Científico

### Conferencia del Sr. Bosá

El sabio naturalista don Eduardo Bosá ha dado una interesante conferencia en el Ateneo Científico acerca del Museo Paleontológico, colección Botet, demostrando no sólo sus vastos conocimientos en la materia, sino también el amor con que cuida y conserva los ejemplares puestos á su custodia.

Habló extensamente el insigne director del nuestro Museo Paleontológico, encareciendo la importancia y valía de los fósiles que posee Valencia para reclamar luego que por las autoridades y el público se presle la debida atención á las magnificencias que encierra el Museo.

El auditorio, tan numeroso como caño, se fue con vivo interés á la palabra del conferenciante, sobre todo en períodos tan críticos como los que seguían:

«La Ciencia—dijo—viene sus tiempos, y esos tiempos son los museos, y después de demostrar que el Museo Paleontológico de la clase, hizo notar que estaba instalado en el Alameda, expuesto á las inclemencias del tiempo, por no estar en un sitio adecuado.

«La colección Botet merece un palacio—añadió—un verdadero templo en donde se exhiban las verdades de la Ciencia. Yo os ruego insistis propaganda para ver si conseguimos una casa tan justa».

Además, varios museos de la América del Sur han regalado á Valencia numerosos libros que tratan de la Paleontología de aquellos países, y ésta no tiene en dónde colocarlos.

Al terminar su brillante conferencia el señor Bosá fué justamente aplaudido y felicitado.

Siendo la Corporación municipal, en armonía con sus medios económicos, hará un esfuerzo para que en plazo relativamente corto pueda instalarse dignamente y en local adecuado la colección Botet.

Hay que esperar de las entidades oficiales, porque lo que es de la iniciativa particular...

Si se tratara de alguna iglesia, aunque fuese tan antihistórica como las que inundan la barriada de Colón, á buen seguro que no faltarían donativos.

La paz de la aldea

Largos y estériles años de mi juventud he vivido sin familia, sin amigos, sin hogar, peregrino incansable por estas tierras de desolación, presenciando acorramiento la cruenta agonía de la España central y contemplando á vista de pájaro, todos sus dolores.

Las escenas que voy á referir suceden en la estepa vallesolana.

Para nada sirve mi oficio. No hay trabajo. Días y días van pasando en balde.

La adusta frialdad de la casa mercenaria donde me aguantan por dinero empuja una vez mi tedio hacia el sol de la calle.

Salgo. Me siento en el umbral á ver pasar la vida, y allí nezo á mi modo.

Creo en la Vida. Topoderosa. Creador del cielo. Y de la tierra...

Frente á mí se detiene un hombre macilento, seco, lígubre, encorvado, con capa parda y azadón al hombro.

—De puerta en puerta vengo con este azadón en busca de trabajo, señor. ¿Puede usted darme algo que hacer?

—No puedo, hermano, porque yo tampoco tengo tierra; pero sí está necesitado puedo remediarle, si quiera para que no pase hambre en este pueblo.

—¿Necesita, estoy, señor.

—Pues descansa y espere un momento. Mando traerle un refrigerio y, mientras come, hablamos.

—¿De dónde es usted?

—De Santibáñez.

—¿Tampoco había allí trabajo?

—No, señor. Para dar rentas, la tierra de los ricos no necesita el trabajo de los pobres. Y ¿dónde va usted ahora?

—Voy á ver si llevo á Fuentesón.

—¿Habrá allí jornales?

—No, señor. Pero allí se ha marchado casi todo el pueblo á Buenos Aires y quisiera juntarme con alguno que sepa el camino para irme yo también.

—Pues, ¿qué piensa usted, hacer en Buenos Aires?

—Pero si yo no sé leer! Y como aquellos señores me dijeron... Yo creía... ¿Cómo iba yo á pensar que no habían de darme hasta mi casa? ¡Ay, Dios mío! ¿Y qué tengo que hacer?

—Pues pagar.

—¿Y con qué he de pagar yo, pobre de mí? Tenga usted compasión, señor. Mire usted. Yo estaba sirviendo. Voy á asistir á mi madre, que se la han helado las manos...

—Pobre mujer! Lo siento mucho. ¡Múltiples! Pero ya ve usted. No puedo menos de cumplir mi obligación. Esto es de todos los días, y aunque uno quisiera, le es imposible compadecerse, porque se juega el pan. ¡Y á mí me piden pan cinco hijos! Por ser compasivos nos han amenazado ya desde arriba...

Resultado, como el hijo del Patuacas. Una desgraciada que va á la cárcel ¡por estafadora! ¿Dónde ha de hallar trabajo cuando salga? ¿Qué porvenir la espera más que el suicidio ó la prostitución?

Eso valen aquí la vida y el honor de algunas criaturas. Diez ó doce pesetas que costaría un billete del ferrocarril.

Llega mi compañero de fatigas, el médico de aquel lugar.

Don Mariano Bellogin se lamaba. Ahora es director de la Estación Sanitaria de Villagracia de Arosa. No se dirá que atestigüe con nuevos. Arroja iracundo el sombrero y dice de repente.

—Aquí me tiene usted indignado.

—¿Pues qué pasa?

—La mujer de Epitacio, el compositor, que está enferma y se me muere de hambre.

—Pero, ¿de hambre?

—Sí, señor. De hambre, de no haber comido. Les queda un poco de tocino; pero ella está con tinea y mueve grados y cada grano de grasas produce casi nueve calorías. Darla tocino sería matarla.

—Y el marido, ¿qué hace?

—Llorar junto á la cama y discurrir dónde irá á pedir trabajo.

—¿Les ha dado usted algo?

—¿Qué podía darle yo? No sabe usted que vine ya hace un año y ahora se niegan á pagarme lo que es mío para echarme porque no he querido desafiar al otro médico?

—Es verdad. Y yo mismo vea usted lo que le he encontrado. Sin embargo, algo hay que hacer. Ante una desgracia semejante no podemos cruzarnos de brazos.

Afortunadamente, el médico salvó á la enferma. Poco después el marido halló trabajo. Se fué á sembrar remolacha.

Era el mes de Noviembre y había que estar en el campo á las seis de la mañana. Por sembrar remolacha con las uñas en la tierra heada se ganaban entonces setenta céntimos al día.

Es decir, siete céntimos por hora.

JULIO SENADOR COMEZ.

## Asamblea de Cámaras de Comercio en Madrid

En la Asamblea de Cámaras de Comercio celebrada ayer en la corte para pedir al Gobierno la reforma de la aplicación de la ley de Utilidades en lo que afecta á las sociedades colectivas y comanditarias simples, fué elegido para el cargo de vicepresidente de la Mesa el presidente de la de Valencia señor Mañiques, y para formar parte de la ponencia encargada de redactar los trabajos el secretario de esta misma corporación señor Ramírez Magenti.

Las conclusiones aprobadas, que la comisión ejecutiva entregó al señor Dato y éste dió cuenta al Consejo de ministros, son las siguientes:

Primera. Que el ministro de Hacienda, haciendo uso de las facultades que le concede la ley de 29 de Abril último, suspenda la aplicación total de los preceptos respecto á las comprendidas en el número 6, tarifa tercera, del articulado de las compañías regulares, colectivas, comanditarias sin acciones y demás sociedades mercantiles y asociaciones que tengan por fin la realización de algún lucro.

## ECOS

**Ayuntamiento**  
Esta tarde celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

El orden del día consta de 31 dictámenes, de escaso interés.

**Manifestaciones del Gobernador.**  
Al recibir anoche á los periodistas el nuevo Gobernador, comenzó dándonos una noticia poco agradable: la de que la Unión Vidriera de Patraix había suspendido sus trabajos por falta de pedidos.

¿Y son muchos los obreros que quedan parados? preguntamos.

—Creo que unos 300.

El señor Ripoll, después de saludarnos muy cortésmente, se extendió en consideración á propósito de los trastornos que nos ha traído la guerra mundial, singularmente la agudización de las luchas entre el capital y el trabajo que, en España, sobre todo, ha determinado una era de violencias, que ya lleva dos años y que el Poder público tiene el deber de extinguir.

Lamentábase el Gobernador de la frecuencia con que se cometen crímenes, los llamados crímenes sociales, sin respeto á la vida humana y á menudo sin causa que de algún modo pueda explicar tales aberraciones. Frente á esto, la autoridad, forzosamente ha de optar por uno de estos dos medios: el de los procedimientos pacíficos y de templanza, ecécticos, que hagan latir la dolorosa evolución á que asiste el mundo, ó la táctica enérgica, si por bienas los hombres que luchan por una sociedad mejor organizada persisten en laborar fuera de la ley.

Yo—añadió—puedo decir á ustedes que sinceramente deseo que los procedimientos de paz imperen entre nosotros, dando de lado á ese supuesto rigorismo á todo trance que se me atribuye; que los patronos y obreros se persuadan de que sólo por la transacción, merced á mutuas concesiones cabe mantener el florecimiento del comercio y la industria.

Peró si los elementos revoltosos, que sólo en el modo y en la alarma fundan su razón de existencia, continúan vulnerando la ley, coaccionando y atentando contra la vida del semejante, la autoridad gubernativa procederá en consecuencia.

Ustedes, los de la Prensa avanzada—diciendo á los dos diarios republicanos—, pueden prestar un valioso concurso á la autoridad, por lo mismo que son los periódicos que más leen las clases populares. Ayúdenme en esta obra de pacificación de los espíritus.

Terminó el Gobernador ofreciéndose en todo para cuando pueda redundar en beneficio de Valencia, y los periodistas correspondieron al afectuoso saludo del señor Ripoll.

**El Gobernador se condujo con tanta moderación como discreción, meditando bien cuanto iba diciéndolos, advirtiéndose en él el prurito de que se creyera en sus buenos propósitos.**

Hasta ahora, y á pesar del papel que se le asigna al venir á Valencia, nada ha hecho (verdad es que sólo lleva dos días en el cargo) que anuncie al ogro. De suerte que el obrará y nosotros juzgaremos su conducta.

El concurso decidido de EL PUEBLO, si quiera sea modesto, no ha de faltarle, en cuanto actúe y se desenvuelva dentro de la ley; y si el señor Ripoll, aparte sus particulares convicciones, tiene la suficiente intencionalidad de independencia para no dejarse sugerir por nadie, seguramente la realidad ambiente le demostrará que no es el nuestro un pueblo ingobernable.

Aquí hemos condenado—sin incurrir en omisiones—toda clase de atentados, por considerarnos atentatorios á la vida y á la libertad humanas, porque al cabo nada resuelven, y porque finalmente avivan las ansias de represalias, con satisfacción de las gentes que sólo en la fuerza confían para detener la transformación inevitable de la sociedad. De suerte que en este orden de consideraciones nada tenemos que reprocharnos, como asimismo en lo de no haber dejado de exhortar á los obreros para que protestasen contra la táctica terrorista.

De igual modo no pasaremos en silencio los atropellos que al amparo de una política tortuosa é inquisitiva, que ni siquiera se tiene en las alturas la gallardía de precognizar, intente cometer el otro terrorismo...

Hubiéramos querido ver en el Gobernador alguna orientación, alguna idea relacionada con las subsistencias, extremo éste—aunque otra cosa pudiera creer el señor Ripoll—que ha de influir poderosamente en la pacificación de los espíritus, á medida que vayan abaratándose todos los elementos necesarios para la vida.

**Quejas atendidas por la Alcaldía.**

El señor Samper, atendiendo las quejas del vecindario, formuladas por la Prensa, dió ayer las órdenes oportunas para que desaparecieran los depósitos de pescado que existen en las calles de Cerrajerías y de los Derachos.

Realmente aquello es insostenible, y cuenta que aún estamos en invierno; pues, sin embargo, los vecinos no pueden aguantar el hedor que despiden los tales depósitos. Ha dispuesto asimismo el Alcalde que por la Brigada de Pasos se proceda al arreglo de los matorros de las torres de Serranos.

También ha ordenado el sobrestante de Policía pública que se realicen los trabajos necesarios para proceder á cubrir el trozo de acera junto al molino de San Vicente, en la calle de Casaca, conforme piden los vecinos que con dicho objeto estuvieron en la Redacción de EL PUEBLO.

Para este baile que se celebrará en el teatro Serrano, como los anteriores, se ha contratado á la laureada banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

Todo hace suponer que el éxito es seguro, formando pareja con los anteriores bailes celebrados.

Para este baile es indispensable la presentación del último recibo.

## Para el Administrador de Correos.

Un amigo nuestro recibió ayer un paquete certificado conteniendo muestras sin valor. Mejor dicho: no las contenía ya porque habían sido sustraídas.

Nuestro amigo se negó, como es natural, á hacerse cargo del certificado y fué á reclamar á la Administración, donde no fué atendido debidamente.

Hace pocos días denuncié «La Correspondencia» un caso parecido, y aunque tenemos plena confianza en los funcionarios de Correos, cuya honradez y laboriosidad reconocen todos, esperamos que se tomará buena nota de lo que decimos.

## Los libros que salen

En la monotonía borrosa y claudicante de nuestra existencia de parias del trabajo suele filtrarse de tarde en tarde un rayo de sol amable y fibro que reconforta unos momentos la vasta soledad en que vivimos.

Y hay entonces una divina claridad de espíritu y es como una campana loca el pobre corazón causado y triste.

Luego aquel sol se marcha, nosotros volvemos á sumirnos en nuestra penumbra interior y todo nos es indiferente ya...

Esta vez ha sido un libro de Baroja lo que ha obrado ese milagro de la luz. Es ese libro que se llama «La sensualidad pervertida».

No somos críticos literarios, nos consideramos más bien como un obscuro lector que va anolando al margen de los libros su disformidad ó su entusiasmo.

No creemos además en el prestigio de la crítica literaria al uso.

Este estúpido momento, tan exiguo de sentido ético, presenta casi siempre dos únicos aspectos perfectamente bajos: la énfasis labor del crítico interesado y esa otra absurda del viejo y docto señor de los remilgos gramaticales. El uno pródigo en el ditirambico extenso y humillante, descubriendo á cada paso psicologías insospechadas, entre la insidiosa de los personajes de las novelas más estólicas, y el otro, á falta de mayor espíritu, extrayendo minuciosamente gacismos, redundancias y otros monstruos antirretóricos.

Así se explica que obras tan medianas como las que escriben los de la sociedad de bombos multos, Frances, Haro, el Caballero Audaz y compañía, sean calificadas de novelas maestras.

En cuanto á eso de la gramática, se nos antoja un afán lamentable y grotesco de malgastar las horas.

Es muy posible que todos estemos de acuerdo en que el ingenio y la belleza no consisten precisamente en escribir correctamente el castellano.

Es una tontería pretender que el talento y la gracia hayan de supeditarse eternamente á esas exigencias inflexibles y enfadosas de las leyes gramaticales.

Hay Trigo, que era un elemento sedicioso para la gramática, escribía, no obstante, novelas muy bonitas.

A Baroja, que puede considerarse como uno de los primeros escritores modernos, también se le reprochan ciertos modismos irreverentes.

Ello no nos extraña, porque recordamos que cuando Blasco Ibáñez publicaba «Oriente», «Sangre y Arena» y otros libros, nunca faltaba un señor—generalmente carlista ó socialista—, que desde el fondo de la tasca más inmóvil surgía esgrimiendo un folleto, en el que su autor quería demostrar á toda costa que el era un gramático formidable y un imbécil además.

Hasta ahora, pues, la gramática también ha dado sus resultados negativos.

El castellano viejo de Diego San José, las novelas de Ricardo León y los versos del señor Cavestany son, entre otras muchas, como tres conclusiones categóricas.

«La sensualidad pervertida» es un volumen de cerca de cuatrocientas páginas y una novela escrita en unos cuatro ó cinco pequeños capítulos.

Este libro tiene, á nuestro juicio, dos grandes valores extraordinarios, constituidos: uno por su parte divulgatoria, y el otro por la manera de desenvolverse en unas pocas páginas, una gran novela de amor y de melancolía.

Todos, sin duda, hemos de conocer esas divagaciones tan frecuentes á que se entrega Baroja en su literatura.

Son ellas, tal vez, la manifestación más interesante de toda una labor á la que acaso no se le concede la atención debida.

Conocer lo que un escritor lusitano opina en asuntos de religión, de moral, de política y de arte, siempre es curioso y mayormente cuando estas opiniones son de una audacia terminante. Es verdad también que á veces uno se desconcierta un poco.

En los libros que conocemos de Baroja, singularmente en la novela, aparecen con frecuencia dos psicologías de sentido contrapuesto, que sirven como razón fundamental de esa novela: una es la exaltación de la voluntad, la energía, la lucha como único fin; la otra es el elogio de la negación, el hombre desengañado del ambiente, descontento, contemplativo á veces y siempre con un poco de misantropía.

Luis Murguía, protagonista de «La sensualidad pervertida», pertenece á este segundo tipo.

El pobre Murguía es un tanto reumático y sentimental, y atribuye su indecisión y su sentimentalismo á la descomposición del fondo de sensualidad que hay en él.

No obstante, este personaje que podría llamarse «Pío Baroja», intenta demostrar que no tiene una gran efusión por los romanticismos.

A nosotros, también bastante escépticos, nos da un poco de pena este Murguía que es la paradoja máxima.

Se pasa la vida renegando de la clasificación y de los costumbres, exponiendo puntos de vista de una ideología que está muy bien y luego está en peligro de casarse con mujeres de dinero, completamente estúpidas.

El pobre Murguía coincide sin querer con su primo José María Larrea, el hombre que parece comprender la vida.

Además hay en este libro mujeres hechas de ilusión; esas mujeres—sujetas que á veces entrannos á través de una intensa y plúmvia embriaguez de azul.

«La sensualidad pervertida» viene á ser un libro de crítica social, quizás la condensación de «Juventud Egolátria», «Las horas solitarias» y «La caverna del humorismo», encajada en la belleza de la novela más delicada y sentida del género romántico.

A. Z.

## La sensualidad pervertida

En la monotonía borrosa y claudicante de nuestra existencia de parias del trabajo suele filtrarse de tarde en tarde un rayo de sol amable y fibro que reconforta unos momentos la vasta soledad en que vivimos.

Y hay entonces una divina claridad de espíritu y es como una campana loca el pobre corazón causado y triste.

Luego aquel sol se marcha, nosotros volvemos á sumirnos en nuestra penumbra interior y todo nos es indiferente ya...

Esta vez ha sido un libro de Baroja lo que ha obrado ese milagro de la luz. Es ese libro que se llama «La sensualidad pervertida».

No somos críticos literarios, nos consideramos más bien como un obscuro lector que va anolando al margen de los libros su disformidad ó su entusiasmo.

No creemos además en el prestigio de la crítica literaria al uso.

Este estúpido momento, tan exiguo de sentido ético, presenta casi siempre dos únicos aspectos perfectamente bajos: la énfasis labor del crítico interesado y esa otra absurda del viejo y docto señor de los remilgos gramaticales. El uno pródigo en el ditirambico extenso y humillante, descubriendo á cada paso psicologías insospechadas, entre la insidiosa de los personajes de las novelas más estólicas, y el otro, á falta de mayor espíritu, extrayendo minuciosamente gacismos, redundancias y otros monstruos antirretóricos.

Así se explica que obras tan medianas como las que escriben los de la sociedad de bombos multos, Frances, Haro, el Caballero Audaz y compañía, sean calificadas de novelas maestras.

En cuanto á eso de la gramática, se nos antoja un afán lamentable y grotesco de malgastar las horas.

Es muy posible que todos estemos de acuerdo en que el ingenio y la belleza no consisten precisamente en escribir correctamente el castellano.

Es una tontería pretender que el talento y la gracia hayan de supeditarse eternamente á esas exigencias inflexibles y enfadosas de las leyes gramaticales.

Hay Trigo, que era un elemento sedicioso para la gramática, escribía, no obstante, novelas muy bonitas.

A Baroja, que puede considerarse como uno de los primeros escritores modernos, también se le reprochan ciertos modismos irreverentes.

Ello no nos extraña, porque recordamos que cuando Blasco Ibáñez publicaba «Oriente», «Sangre y Arena» y otros libros, nunca faltaba un señor—generalmente carlista ó socialista—, que desde el fondo de la tasca más inmóvil surgía esgrimiendo un folleto, en el que su autor quería demostrar á toda costa que el era un gramático formidable y un imbécil además.

Hasta ahora, pues, la gramática también ha dado sus resultados negativos.

El castellano viejo de Diego San José, las novelas de Ricardo León y los versos del señor Cavestany son, entre otras muchas, como tres conclusiones categóricas.

«La sensualidad pervertida» es un volumen de cerca de cuatrocientas páginas y una novela escrita en unos cuatro ó cinco pequeños capítulos.

Este libro tiene, á nuestro juicio, dos grandes valores extraordinarios, constituidos: uno por su parte divulgatoria, y el otro por la manera de desenvolverse en unas pocas páginas, una gran novela de amor y de melancolía.

Todos, sin duda, hemos de conocer esas divagaciones tan frecuentes á que se entrega Baroja en su literatura.

Son ellas, tal vez, la manifestación más interesante de toda una labor á la que acaso no se le concede la atención debida.

Conocer lo que un escritor lusitano opina en asuntos de religión, de moral, de política y de arte, siempre es curioso y mayormente cuando estas opiniones son de una audacia terminante. Es verdad también que á veces uno se desconcierta un poco.

En los libros que conocemos de Baroja, singularmente en la novela, aparecen con frecuencia dos psicologías de sentido contrapuesto, que sirven como razón fundamental de esa novela: una es la exaltación de la voluntad, la energía, la lucha como único fin; la otra es el elogio de la negación, el hombre desengañado del ambiente, descontento, contemplativo á veces y siempre con un poco de misantropía.

Luis Murguía, protagonista de «La sensualidad pervertida», pertenece á este segundo tipo.

El pobre Murguía es un tanto reumático y sentimental, y atribuye su indecisión y su sentimentalismo á la descomposición del fondo de sensualidad que hay en él.

No obstante, este personaje que podría llamarse «Pío Baroja», intenta demostrar que no tiene una gran efusión por los romanticismos.

A nosotros, también bastante escépticos, nos da un poco de pena este Murguía que es la paradoja máxima.

Se pasa la vida renegando de la clasificación y de los costumbres, exponiendo puntos de vista de una ideología que está muy bien y luego está en peligro de casarse con mujeres de dinero, completamente estúpidas.

El pobre Murguía coincide sin querer con su primo José María Larrea, el hombre que parece comprender la vida.

Junta Municipal de Asociados
La discusión de los presupuestos

Se aprueban los capitulos de ingresos. Nuevos arbitrios.
A las cinco y media de la tarde y entre tinieblas se reunió la Junta Municipal de Asociados.

El salón de sesiones está alumbrado levemente por bujías y unas débiles luces de gas. El señor Blanch habla de funerales y hace otros chistes macabros.

Asistieron pocos concejales. Se dio principio por la relación número 24 del capítulo de Ingresos extraordinarios.

Política urbana.—Se aumenta a 100.000 pesetas la cifra que se calcula obtener de la venta de inmuebles inútiles para el servicio municipal y solares y parcelas sobrantes de la vía pública; se mantiene la partida de pesetas 200.000 por el arbitrio (plus valía) sobre el incremento de valor de los terrenos sitos en el término municipal; y se consignan 50.000 pesetas por un nuevo arbitrio que deberán satisfacer las personas que resulten beneficiadas en sus bienes inmuebles por obras que realice el Ayuntamiento.

El señor Blanch solicitó que tuviese efecto retroactivo dicho arbitrio y el señor Samper explicó el alcance del mismo y prometió someter al estudio de la comisión lo propuesto por el señor Blanch.

Se aprobó la partida de subvención del Estado por la construcción de la Casa Co-reos.

Recursos legales para cubrir el déficit.—Se aprobaron las relaciones del recargo en la contribución de inmuebles y de subsidio y cédulas personales. Por este ingreso se calculan 480.000 pesetas. El recargo sobre la contribución industrial se fija en 902.575 pesetas.

Recursos autorizados por la ley de 12 de Junio de 1911. Se mantiene la partida de 556.553 pesetas por la subsistencia del arbitrio de inquilinato y se reduce a 10.000 la cantidad que se calcula producirá la supresión de las exenciones de dicho arbitrio.

Se mantiene el arbitrio sobre solares sin edificar, por la misma cantidad y se eleva a 1.750.000 pesetas el arbitrio de bebidas (antes 650.000) y a 175.000 el recargo sobre el timbre en los billetes de los espectáculos públicos (antes 125.000).

El arbitrio sobre carnes frescas y saladas se calcula en 1.900.000 pesetas, aumentando 300.000 pesetas sobre el año anterior. El señor Blanch solicitó se diese cumplimiento al acuerdo de arrendar dicho arbitrio.

Los señores Cortés, Rosal, Juan y Samper dieron explicaciones sobre el estado de dicho expediente, que es cuestión de la competencia del Ayuntamiento.

Se aprobaron: Ingreso del 20 por 100 de las cuotas del Tesoro de la contribución territorial é industrial, 938.000. Impuesto sobre el consumo de gas y electricidad, 150.000 pesetas. Impuesto sobre casinos y círculos de recreo, 25.000 pesetas.

remos como una confianza fácil en nuestra labor.
Los concejales y los asociados elogian la labor realizada.

Habló a continuación el señor Cortés, quien consideró que no debían reducirse los gastos calculados, necesarios para atender los servicios de la tercera capital de España.

«Valencia no debe negar su dinero para las reformas de la ciudad y sólo debe pedir una correcta administración, de la que hemos dado pruebas desenvolviéndonos decorosamente con un presupuesto mezquino de siete millones.»

Se pronunció por el utilizamiento del reparto vecinal. El asociado señor Martínez-Aloy alabó la forma en que se había llevado la discusión de los presupuestos, con ecuanimidad y detenimiento poco frecuentes.

Consideró legítima la labor realizada, que no debe ser sometida a revisiones. No es necesario reducir los gastos, porque éstos no se harán todos, y como los ingresos son verdad, el déficit debe cubrirse en el presupuesto con la autorización para aplicar el repartimiento vecinal, aunque no será necesario recurrir a esta medida si el Ayuntamiento no hace transiencias y administra debidamente.

A continuación, el señor Blanch preguntó si iba a resolverse el asunto de las peticiones de los empleados, antes de terminar la discusión de los presupuestos. El señor Olcina se mostró enemigo de dar intervenciones extrañas en la ponencia niveladora y a lo dicho por éste y por el señor Martínez Aloy se adhirieron los señores Fec Cremades, Miralles y Rocher.

Nueva intervención del Sr. Samper.—El asunto de los quinquenales. Nuevamente habló el Alcalde, haciendo presente su gratitud a los asociados que han prestado su colaboración a la obra municipal.

Recogió las opiniones expuestas en el sentido de mantener los gastos. Habló de la ecuanimidad y desapasionamiento políticos que se habían manifestado en la discusión de los presupuestos.

«El déficit que parece pavoroso no lo será, porque se gastará menos. Se consignan para nuevas obras cerca de dos millones y medio de pesetas y si el Ayuntamiento se viera angustiado, no las realizaría, y sobre este punto debe resolver la ponencia por si cree más conveniente establecer el reparto vecinal para dedicarlo a estas reformas.»

Nuestro propósito es realizar una obra dentro de la más exigente realidad. Expresó su gratitud a las entidades económicas por las facilidades que le han prestado durante el período de su Alcaldía y solicitó continuasen prestando su concurso.

Respecto a la cuestión del personal dijo el Alcalde que como se consignaron 350.000 pesetas para imprevistos, cantidad que se creía fabulosa, pero de la que sólo una tercera parte podía disponer sin previo acuerdo del Ayuntamiento, podría aceptarse la indicación de los empleados, que sería una fórmula de concordia, de destinar 200.000 pesetas para resolver el asunto de los quinquenales.

A continuación elogió el señor Blanch la labor realizada y habló del déficit del presupuesto anterior. El presupuesto de 1920 21. Explicó el señor Samper el juicio que emitió sobre dichos presupuestos en su discurso al tomar posesión del cargo, pues habló con la impresión de la noticia que acababan de darle referente a que se había suprimido la consignación para pagar los intereses y amortización de la Deuda municipal.

«Resuelta esta dificultad y, salvando la precipitación con que fué hecho el presupuesto, el déficit que resulta no es pavoroso y reconocimiento que estuvo bien calculado y con el hemos podido desenvolvernros, aun con las economías que conocen todos los señores concejales.»

El señor Trigo propuso conslase en acta la satisfacción con que se había visto la labor del Alcalde y de las personas que le han ayudado en la confección del presupuesto. La comisión niveladora. El señor Cortés indicó a los señores Samper, Rosal, Blanch y Miralles y a los asociados señores Rocher y Martínez Aloy para constituir la comisión niveladora.

Hicieron uso nuevamente de la palabra los señores Blanch, Capuz y Samper, hablando estos últimos de las facilidades que se habían dado en la presente ocasión a los asociados y quedó nombrada la comisión propuesta por el señor Cortés.

Esta realizará su labor de nivelación durante el sábado y el domingo y el lunes por la tarde se reunirá nuevamente la Junta para resolver sobre las soluciones que presenté. La sesión terminó a las ocho y cuarto de la noche.

Madrid-Concert
MUSIC-HALL
Ribera, 2 y 4
20 — Representación de la revista cómica-lírica bailable — 20
¡Cochero, al Madrid-Concert!

Alcalde que como se consignaron 350.000 pesetas para imprevistos, cantidad que se creía fabulosa, pero de la que sólo una tercera parte podía disponer sin previo acuerdo del Ayuntamiento, podría aceptarse la indicación de los empleados, que sería una fórmula de concordia, de destinar 200.000 pesetas para resolver el asunto de los quinquenales.

A continuación elogió el señor Blanch la labor realizada y habló del déficit del presupuesto anterior. El presupuesto de 1920 21. Explicó el señor Samper el juicio que emitió sobre dichos presupuestos en su discurso al tomar posesión del cargo, pues habló con la impresión de la noticia que acababan de darle referente a que se había suprimido la consignación para pagar los intereses y amortización de la Deuda municipal.

«Resuelta esta dificultad y, salvando la precipitación con que fué hecho el presupuesto, el déficit que resulta no es pavoroso y reconocimiento que estuvo bien calculado y con el hemos podido desenvolvernros, aun con las economías que conocen todos los señores concejales.»

El señor Trigo propuso conslase en acta la satisfacción con que se había visto la labor del Alcalde y de las personas que le han ayudado en la confección del presupuesto. La comisión niveladora. El señor Cortés indicó a los señores Samper, Rosal, Blanch y Miralles y a los asociados señores Rocher y Martínez Aloy para constituir la comisión niveladora.

Hicieron uso nuevamente de la palabra los señores Blanch, Capuz y Samper, hablando estos últimos de las facilidades que se habían dado en la presente ocasión a los asociados y quedó nombrada la comisión propuesta por el señor Cortés.

Esta realizará su labor de nivelación durante el sábado y el domingo y el lunes por la tarde se reunirá nuevamente la Junta para resolver sobre las soluciones que presenté. La sesión terminó a las ocho y cuarto de la noche.

El Alcalde celebró ayer una entrevista con los propietarios del Cabañal, acerca del arbitrio de alcantarillado del poblado referido. Parece ser que hubo bastante cordialidad por una y otra parte, marchando las gestiones por buen camino.

Un historiador de arte publica en el «Answers» algunas cifras que invitan a pensar en los precios fabulosos que en la actualidad alcanzan algunas obras de arte, comparados con las que cobraban algunos famosos maestros en la pintura no hace mucho tiempo.

Miguel Angel, durante la época que trabajó en su famosa «Batalla de Pisis», recibió 200 liras por mes, y el joven Leonardo de Vinci, que le ayudaba, cobraba la misma suma. «El Cristo de las olivas», de Corregio, le fué pagado en 50 francos y el Carracho recibió 40 francos por su «Resurrección».

Las obras de Durero eran pagadas con un saco de harina, un par de botas ó cualquier otro objeto usual que le satisficiera. Rembrandt recibió 2.500 francos por su «Ronda de noche», y Velázquez, que trabajaba a sueldo, debía contentarse con 175 pesetas mensuales.

«Lo que va de ayer a hoy!... Un cuento macabro. Un peródico de Polonia cuenta el siguiente y espeluznante relato: Un avaro polonés sin parientes, que vivía solo y que sólo tenía amistad con un vivo y paciente camarada que le toleraba todas sus miserias en espera de la herencia, murió, no sin haber encargado antes a su amigo heredero y albacea que su cadáver fuera transportado y enterrado a su villa natal, distante de Polonia algunos kilómetros de vía férrea.

El heredero y encargado de dar sepultura al cadáver del amigo, temiendo los gastos que pudiera ocasionarle tamaña empresa, se concertó con un empleado del tren, y en uno de los mercancías que salía a altas horas de la noche, en un vagón solitario metieron al muerto, colocándole sentado en un rincón con un puro en la boca. Y así hubiera llegado a su destino si no se le ocurriera a otro pasajero de una de las estaciones del trayecto subir al mismo departamento y entablar conversación con el pálido compañero de viaje.

Pero el compañero no contestaba una palabra. El otro insistió creyéndole dormido y lo zarandó por un brazo. El difunto perdió el equilibrio y cayó pesadamente al suelo. Entonces, espantado el que se creía causante de la muerte, ó por lo menos, que le iban a echar la culpa, y a marear en los tribunales, agarró al muerto, lo arrojó a la vía y se sentó tranquilamente.

El viaje tocó a su fin, y el empleado del tren, en compañía y en combinación con el heredero del difunto, entraron en el coche en busca de su encargo, que con estupefacción vieron había desaparecido. Una loca inquietud se apoderó de ellos, y por último decidieron preguntar al pasajero, el cual con la mayor tranquilidad del mundo les contestó: «¿Preguntan ustedes por el viajero que venía en el coche?». Se ha apeado en la última estación...»

Postre Martí Bajada San Francisco 28. Esta casa, creadora del popularísimo POSTRE, elabora para los viernes de Cuarema unas novedades que resultan exquisitas. Su mejor RECLAME es que pronto serán imitadas.

EDEN, Barcas, 7
Grandes sesiones de variedades, a las 3'45 tarde y 9'45 noche. 40 notables y bellísimas artistas, 40.
Hoy sensacional éxito, hoy. LA CONDESITA ZOE
La sugestiva estrella de variedades con su original repertorio.
Gran éxito de las HERMANAS ESPAÑA, GITANELA, la hermosa FRIVOLA y todas las bellísimas rumbistas.
Hoy, el chispeante vodevil de gran éxito Susana, la caprichosa
El lunes día 7, debut de la bellísima y notable estrella OLGA DE LINDER.

PRONTO
MARIA
DE
MAGDALA
VISION ARTISTICO-RELIGIOSA
Monumental presentación
10.000 personas en escena
La obra cumbre de la cinematografía
PRONTO

Teatro Principal
Hoy, a las 9'45 noche
FUNCION
por el eminente ilusionista
Cav. A. Maieroní
Arte : Ciencia : Misterio
Espectáculo maravilloso
EXITO SENSACIONAL:
EL ARCA DE NOÉ
100 animales vivos en escena, 100

Salón-Cine Romea
S. n Vicente, 106
HOY — ESTRENO — HOY
de los episodios 13, 14 y 15, final de la colosal película
Los misterios : : : :
del Monte del Trueno

Teatro Ruzafa
HOY
El gusanillo del querer
Estreno de la revista en un acto
Blanco y Negro

Las delicias -
- de Capua
Pronto: María de Magdala

SALON de MODA
HOY Monumental HOY
ACTUALIDADES GAUMONT
Con los últimos sucesos mundiales
PROGRAMA «JURIA»
presenta a la grandiosa artista
Lina Caballieri
Interpretando la monumental película
La daga de diamantes
Completará la sesión UNA COMICA, por EL...

Pronto: REDENCION DE LA MAGDALENA
Salón Novedades
A las 6'30, 9'30 y 11'30:
EL DRAMA DE LA BOLSERIA
(Estreno) y
- Resialles del visi -
Gran éxito

CINE EL CID
Hoy, el mayor éxito del día
LOS JINETES DE LA LUNA
7.º y 8.º episodios, titulados
El monstruo amenazante (2 partes)
Al extremo de la cuerda (2 partes)
y la chistosisa cómica
Bombero, salva a mi hija
Gran éxito de risa, por EL...
Pronto, dos grandes acontecimientos
Rugido en la sombra
Superproducción americana, 15 episodios
LA DAGA MISTERIOSA
el caos de las cintas de series, por el invencible atleta

POLO
A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación.
EDEN CONCERT.
A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Varietas.—Entrada por consumación.
MADRID-CONCERT (Ribera, 2).
A las 3'30 tarde y 10 noche: Varietas.—Entrada de la revista «Cochero», al Madrid Concerto

Teatro Lírico
HOY VIERNES, GRAN MODA
1.º LA LECCION. Hermosa comedia norteamericana en 5 partes, de Constance Talmadge y Tom Moore.
2.º Estreno.—Charles Chaplin en UN MARDIO CONTRA CHARLOT.
3.º ESTRENO SENSACIONAL.—El formidable drama de Jorge Ohnet, adaptado en cinco partes, por el genial Genina
Deuda de odio
Magistral creación de la maravillosa Edy Darcey, acompañada de Cretti, Cianonne, Casilini y Caracciolo, del Programa Unión de Roma.
¡Emoción é interés enormes!
4.º Se retiró aunque no quiera, quien vea a EL... en CARRERA INUTIL; la película de más risa de EL...

Trinquete de Pelayo
Hoy viernes, a las cuatro de la tarde, gran partido de pelota á escalera, 60 tantos, por los afamados pelotaris Cachuel y Chato de la Estasió, contra Chatet de Marchalenes y un aficionado.
Entrada 15 céntimos.
Curación casi segura:
de las
tuberculosis quirúrgicas
conservando los movimientos, las articulaciones, método suizo (sanatorio, cura de sol).
Informé a quien los solicite.
TUBERCULOSIS PULMONAR, TRATAMIENTO EFICAZ, cura de sanatorio, pneumotorax, etc.
CURUGIA GENERAL, MATRIZ
Dr. Mariano Pérez Feliu
Calle Clavé, 1 (edificio Olympia).—Teléfonos, 1.505 Valencia, y 2.725, Vedat (Torrente)

THE LAXO
CAJA, 1'25 PESETAS

Dr. Bellver García
Cirugía. Vias urinarias.
1.º Venéreo. Sífilis.
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
CARNICEROS, 2, PRINCIPAL
(Esquina a la calle de Santa Teresa)

Preservativos!
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESIA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicaciones.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
A las 9'45: Función por el famoso ilusionista Cav. A. Maieroní.
TEATRO APOLO.
Compañía de ópera italiana.—A las 9'45: Tosca.
TEATRO RUZAFÁ.
Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'30: El gusanillo del querer, Blanco y Negro (estreno) y Las delicias de Capua.
TEATRO ESCLAVA.
Compañía de comedia.—A las 6: El ladrón.—A las 9'45: Toda una mujer.
TEATRO OLYMPIA.
Compañía de comedia de María Palou.—A las 6: Una buena muchacha.—A las 9'45: La vida sigue.
SALON CIRCO REGUES.
A las 9'30: Debut de Alberto López.—Panchito Virodo y Las Corsarias.
SALON NOVEDADES.
A las 6'30, 9'30 y 11'30: El drama de la Bolseria (estreno) y Resialles del visi.
TEATRO LIRICO.
De 4'30 tarde á 12'30 noche: Sesión de cine.
CINE MODERN.
De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gros sesión de cine.—Programa AJuria.
SALON CINE SOROLLA.
Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.
MUSIC-HALL MARTI.
A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación.
EDEN CONCERT.
A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Varietas.—Entrada por consumación.
MADRID-CONCERT (Ribera, 2).
A las 3'30 tarde y 10 noche: Varietas.—Entrada de la revista «Cochero», al Madrid Concerto

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Mari)
Precios populares
Todos los días regirán estos precios económicos de costumbre y las butacas serán todas sin numerar y por consumación.
Mañana, debut de la copulanta y reina de las alhejas
PRECIOSILLA
C. Ideal éxito de la bellísima semel/rella bailarina
BELAMOR
Exl azo de la sin rival cantante de aires regionales y flamencos
Emilia Vez acompañada á guitarra, por el maestro J. Rodríguez
Son cada día más aplaudidos PALMERITA, CONCHITA FIGUER, CHARITO DIAZ, LUZ BELLA Y EDELMÍ ZURÍ.
Después de las sesiones de tarde y noche, aristocrático aperitif y souper tango, orquesta Tziganes y el original instrumental «Drumen Jaetz».

Teatro Apolo Compañía de ópera
Maestro VICENTE PETRI
H-y viernes, á las 9'45 noche:
Debut del tenor José Bruna y del barítono Jorge Frau
TOSCA
Intérpret: s: Emilia Viñas, J. Bruna, J. Frau, Giral, Ba'sells, Ca'bor y Borrás

OLYMPIA.—Compañía de comedia de MARIA PALOU
A las 6: UNA BUENA MUCHACHA A las 9'45: LA VIDA SIGUE (reestreno)

Cine Sorolla
LA DUEÑA DEL MUNDO
No olvidad que
MIA MAY
hace una verdadera creación representando el sentimental papel de Maud, en el segundo tomo de esta película, tan hermosa y tan artística, que sólo las flores con su aroma, pueden superar á tanta belleza.
A las 3 30 de la tarde.
LA DUEÑA DEL MUNDO
Cine Sorolla

RAFIA A los agricultores y jardineros:
Especial para atar injertos, clase superior.—Venta mínima diez kilos, á 1'30 pesetas kilo.—Para compradores de una ó más batas de 100 kilos, precios especiales.—Despacho y venta: F. CREPOSO MOMPÓ, Puentes, 4, Valencia.

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS

**Cierre de Bolsa**

Madrid, 3.

Francos.	51.50.
Libras.	28.04.
Marcos.	11.45.

## De Barcelona

El próximo domingo se celebrará la segunda novillada de abono.

Los diestros Pouly, Gitanillo y Josele, despañarán seis novillos de López Plata.

El Ayuntamiento sigue imponiendo multas a los comerciantes que defraudan en el peso.

El gobernador y el capitán general han marchado hoy a Badalona, para imponer al alcalde de aquella ciudad las insignias de la orden de Isabel la Católica.

El conocido anarquista Elías García, que como se recordará, está recluido en la cárcel, ha intentado suicidarse, golpeándose la cabeza contra las paredes de la celda que ocupa.

Son obsequiados con un banquete por sus compañeros, para celebrar el reciente ascenso, los generales marqués de Castellfort y Mercader.

Preside el banquete el gobernador civil señor Martínez Anido.

En el correo de Francia han marchado hoy los obreros.

El comité directivo del Sindicato de empleados de banca y bolsa ha tratado sobre el despido de 300 oficinistas, por la suspensión del Banco de Barcelona.

Acordaron nombrar una comisión para que, con el comité, fijen la cuota extraordinaria para auxilios.

Además, celebrarán diversos actos benéficos, con el mismo fin.

En la estación de Francia ha sido detenido un individuo que se presentó al conductor del tren, preguntándole si el jefe de la de Granada le había entregado un sobre.

El detenido declaró tener dirigido un anónimo a dicho jefe amenazándole de muerte, en el caso de no entregar al conductor un sobre conteniendo 300 pesetas.

Han sido encerrados en la cárcel dos industriales, por defraudar en el peso.

## El viaje del rey a América

«El Tiempo» publica una noticia, diciendo que don Alfonso irá a América acompañado del señor Dato, y que el señor Maura quedará como primer ministro regente al frente del ministerio.

## El pleito de los toreros

En el correo de Valencia llegó el diestro Manuel Granero, que fué invitado a visitar la Sociedad de Matadores de toros y novillos.

Un tío del diestro, que le acompaña en su viaje, dió cuenta de los motivos que tuvo Manolo Granero para separarse, aparentemente, de sus compañeros, y firmar las bases, para que no se suspendiera la corrida de Castellón, y evitar así un gran conflicto de orden público, y quizás un día de luto.

La Junta directiva de la sociedad quedó en dar cuenta de esto a la junta general, para que ella resolviera.

## Granero en Madrid

Se ha celebrado junta general de matadores de toros y novillos, con asistencia del diestro Granero, a quien acompañaba su tío.

Este dió foda clase de explicaciones acerca del motivo que fué Granero para proceder como lo hizo en Castellón, diciendo que está dispuesto este diestro a someterse a cuanto haga la sociedad, y a cumplir toda sanción.

Añadió que, desde luego, su sobrino se halla siempre al lado de sus compañeros, los matadores de toros.

Durante cuatro horas se discutieron las nuevas bases, que serán hoy mismo sometidas a la Asociación de banderilleros y picadores, y que se creen serán aceptadas, pues en ellas se les conceden los sueldos que quieren, y en algunos casos, más.

En cambio, se suprimen las clases que aquella sociedad creaba, dividiéndose a los banderilleros en tres grupos, según el sueldo de los matadores.

El matador que cobre 2.500 pesetas, dará 400 a los banderilleros; 500 el que cobre de 2.000 a 6.000, y 750 el que cobre más de pesetas 6.000.

Los picadores se dividen en iguales condiciones.

Los matadores de novillos darán sueldos de 100 ó de 125 pesetas.

En las novilladas sin picadores, se dará a los banderilleros 40 ó 50 pesetas.

En la reunión reinó el mayor entusiasmo, acordándose que, en caso de que se rechazaran estas bases, se visite al ministro de la Gobernación, rogándole que suspenda temporalmente las corridas de toros.

También se acordó ponerles el veto a las empresas de Barcelona y Castellón.

## La "Gaceta"

El diario oficial publica, entre otras disposiciones, una declarando desierto el concurso para la venta de superfosfatos, propiedad del Estado.

Real orden autorizando a la Compañía Transmediterránea para ceder a la Isla Máritima el servicio de Baleares.

## Efectos del temporal

Melilla.—Durante la madrugada, a causa del fuerte temporal reinante, quedaron desbordados un pallebot barcelonés y la embarcación «Joven Pepita».

Los pallebots «Juan Tordas» y «Pepita Ferrer» quedaron sin gobierno, chocando contra el muelle de mineral, donde se produjeron irreparables averías.

No han ocurrido desgracias personales.

Los muelles presentan un aspecto desolador.

El vecindario protesta de que a pesar de haberse gastado muchos millones en las obras del puerto, no haya seguridad para los barcos.

## El director de Obras públicas

Cádiz.—Ha llegado el director general de Obras públicas, señor Castel.

Fuó recibido por las autoridades y mucha gente.

El señor Castel recorrió el barrio inundado, cerciorándose de los estragos causados por las aguas y del peligro de que se declare una epidemia.

Ha prometido que se llevarán a cabo las obras necesarias para reparar los daños causados.

## Asamblea

En el salón de actos del Hotel Palace se ha verificado la Asamblea para protestar de la aplicación de la ley de Utilidades.

Han asistido numerosos asambleistas, presidiendo el señor Sacristán, y vicepresidentes el del Fomento Industrial de Barcelona, el de Valencia, el de la Cámara Industrial de Sevilla, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid y el de la Junta de Obras del Puerto de Sevilla.

Se han recibido gran número de adhesiones, entre ellas las de Romanones, Maura y Paredes.

El señor Cortina ha escrito mostrando su simpatía, por ser partidario de dicha ley.

El señor Sacristán ha resumido los discursos, siendo aplaudidísimo.

Las conclusiones aprobadas se condensan en solicitar sea suspendida la aplicación de la ley hasta introducir una reforma que salve los intereses de los industriales.

## Agresión a un recaudador de arbitros.

Málaga.—En la calle de Barroso intentaron apresar cinco desconocidos a un recaudador de arbitros municipales, llamado Juan Baena, quien se defendió a tiros, evitando que le sustrajaran los documentos de interés de que era portador.

El señor Baena, que resultó con ligeras lesiones en la cabeza, notó la falta de la cadena de oro del reloj.

## Lo que dice Dato

El señor Dato despachó con don Alfonso, en donde recibió la visita del ministro del Interior.

El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama del comandante del acorazado «España», comunicándole que habían sido suspendidas las obras de reparación en dicho acorazado.

## Proposiciones de ley

El conde de Valdeilano ha presentado una proposición a la Mesa del Congreso, en la que solicita se dicte una ley para la higienización, urbanización y abaratamiento de los edificios destinados a viviendas.

Los alistas han presentado una proposición pidiendo una reforma judicial en todos los órdenes de la enseñanza.

La desanimación en el Congreso ha sido grandísima.

Se ha presentado una proposición de ley, que dice así:

«Los diputados que suscriben declaran que la real orden de 26 de Noviembre de 1920, elevando los derechos arancelarios, es un obstáculo para el abaratamiento de la vida, y por ello ruegan se declare derogada la mencionada real orden, volviendo a la normalidad en la cuestión arancelaria.»

Firman la proposición los diputados Pedregal, Romeo, Ortega Gasset, Gascon Marín, marqués de Valderrey y Raboso.

**Machacando en hierro frío**

Se han reunido en el Congreso los diputados y senadores por las regiones olivícolas.

Convinieron en celebrar nueva reunión el martes, donde quedará acordada y redactada la proposición incidental reclamando una solución definitiva en el problema de la exportación del aceite.

**Mejoras a los empleados**

En la Cámara popular se reunió la comisión de Gobernación.

Dictaminó favorablemente varios decretos, destinados a mejoramiento en los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

**La Junta de Aranceles**

Se ha reunido nuevamente esta comisión. Lleva fijados los derechos a más de 900 partidas.

Quedan por examinar otras 500.

Han sido resueltas cuantas hacen referencia a productos químicos.

A éstos se aumenta considerablemente los derechos de entrada.

En la sesión de mañana se terminará la cuantía en lo del papel, cuyo examen quedó casi ultimado en la próxima pasada reunión.

**El asunto del día**

«La Epoca» publica en su editorial un artículo que se dedica como comentario al discurso de Cierva en el banquete de anoche, favorable a una concentración de fuerzas conservadoras.

El periódico lo acoge con gran satisfacción e intenso júbilo.

«No le negaremos nuestro más caluroso aplauso», dice.

Después, añade:

«Eso es lo que el país precisa: cuanto España aguarda tanto tiempo.»

«Creemos que se ha dado un gran paso feliz en la política española.»

**El problema minero**

Oviedo.—Se ha reunido la comisión mixta de patronos y obreros.

Trataron de la crisis que atraviesa la industria hullaera.

Esta se agudiza por la competencia del carbón inglés y americano.

En los puertos españoles se cotiza a 42 pesetas más barato, la tonelada, que el asturiano.

Los patronos propusieron la rebaja prudencial en los jornales.

Estos quedarían en quince reales diarios. Los obreros aceptaron, siempre que presidiera la equidad.

En las minas de Teverga, se paralizaron los trabajos.

Lo motivó la discrepancia entre la dirección de la mina y los obreros, sobre la relación de rebaja en el salario.

En las de Pontijo y Langreo, no trabajan los mineros.

Protestan por la orden de la dirección que señala quince días mensuales de trabajo a los picadores.

El paro se considera indefinido.

**Crónica negra**

Lugo.—En un puente en construcción del término de Láncara, explotaron dos cartuchos de dinamita.

Resultaron las obras con grandes desperfectos.

Fueron detenidos dos sujetos que amenazaron al contratista de dicho puente.

A la llegada del mixto de Madrid, se notó la falta del mozo de tren, José Ramón Rodríguez.

Este prestaba servicio como encargado del tren.

Se le buscó, encontrándole a 300 metros de la estación.

Estaba en tierra, en estado agónico, falleciendo pocos momentos después.

Presentaba seis grandes hachazos en la cabeza y cara, con salida de masa encefálica.

También aparecían sus manos destrozadas con la misma arma.

Se cree que sus asesinos le acometieron por sorpresa.

Atribúyese el hecho a móviles de venganza.

**Una enmienda y dos proposiciones.**

Se ha presentado hoy al Congreso una enmienda al Mensaje de la corona, firmada por Gascon y Marín, Ruiz, Zorita, Arce, Molina, Padilla, Besteiro y Tejero, considerando de innecesaria necesidad que se sometiera al Parlamento los proyectos de ley para que adopte el Gobierno las oportunas resoluciones al objeto de atender al problema docente con la extensión y la intensidad que demandan las necesidades urgentes, principalmente combatir el analfabetismo y ampliar las enseñanzas graduales.

También tienen la urgente reorganización del Consejo de Instrucción pública.

Igualmente se han presentado dos proposiciones: una de Leopoldo Romeo pidiendo que se aclare la real orden de Noviembre elevando en una proporción excesiva los derechos arancelarios de varios artículos de consumo, lo que es obstáculo para el abaratamiento del coste de la vida y que se veía con agrado su derogación inmediata, volviendo a la normalidad arancelaria; y otra del conde de Valdeilano, encaminada a la urbanización, higienización y abaratamiento de las viviendas.

# LAS CORTES

## CONGRESO

A las tres y media se abre la sesión.

En el banco azul el ministro de la Guerra.

El señor Moreno Tilde protesta del traslado de un regimiento de ingenieros a Oviedo, y no destinándolo a Santiago.

El marqués de Teverga defiende lo hecho, pues es conveniente, por hallarse las fuerzas en un centro minero.

El señor Moreno Tilde protesta de que el ejército sirva de esquirol y se promuevan protestas.

También protesta el señor Saborit como el señor Moreno Tilde.

El vizconde de Eza justifica el traslado, por haberlo dispuesto el Estado Mayor, y además porque Asturias ha ofrecido un espléndido cuartel.

Interviene el señor Pedregal en apoyo de los asturianos.

El señor Radoña pide que se aporte a la Cámara el expediente sobre la actuación de un juzgado.

El señor Prieto dice que el señor Martínez Anido ha pedido al juzgado de Concepción de Barcelona que se inhiba en un sumario.

El señor Ordóñez manifiesta que se trata únicamente de una cuestión de competencia.

El señor Matesanz explica su anunciada interpelación sobre los derechos arancelarios. Dice que el arancel lleva una orientación contraria a la que debiera seguir.

Añade que se beneficia a la industria con perjuicio de la agricultura.

Pregunta si al suceder esto, comparten el mismo criterio el señor Espada y el ministro de Hacienda, ya que de no ser así podría calificarse de farsa cuanto vienen haciendo.

El señor Alba le interrumpe diciendo que, aunque se le oye con muchísimo gusto, se ha hecho una pregunta al Gobierno y nadie ha contestado.

El señor Sánchez Guerra: El Gobierno tiene perfecto derecho a intervenir en el debate cuando lo estime oportuno, y por lo tanto yo nada puedo hacer.

El señor Alba: Es que se le ha aludido directamente e interesa la respuesta.

El señor Sánchez Guerra: Mientras el ministro de Hacienda no pida la palabra, repito que nada puedo hacer.

Intervienen los señores Canals y Romeo.

El ministro de Hacienda contesta al señor Matesanz.

Dice que reconoce la importancia que tiene la agricultura que en política agraria no ha sido olvidada.

Manifiesta que su criterio en materia de aranceles se detiene en su justo medio.

El señor Matesanz afirma que para satisfacción de la nación la vigencia del arancel no debía ser tratada hasta el día 20.

El señor Argüelles se excusa de hipotecar su opinión y determinaciones.

El señor Cierva dice que en la Junta de aranceles tiene menos representación la industria fabril que la agricultura.

El señor Matesanz dice que esto no es cierto.

El señor Romeo le apoya.

El señor Argüelles se niega a modificar la real orden y se suspende y levanta la sesión.

**Los cerealiistas**

Se ha celebrado una importante reunión de los representantes en Cortes de los distritos cerealiistas.

Consideran intolerable que se venda el trigo y el pan caros.

Estudiarán la manera de solucionar el asunto y expusieron las conclusiones para entrar en una debida proposición ambos extremos.

Manifestaron que tienen la seguridad de que manejando el Estado el stock de trigo extranjero que tiene a su disposición podría obtenerse en el mercado al precio de 60 pesetas el quintal métrico de trigo, precio que los agricultores juzgan remunerador.

Una de las conclusiones adoptadas fué la necesidad de modificar el régimen arancelario.

**Nueva junta**

En el Ateneo se ha celebrado junta general para la elección de nueva junta.

Fué reelegido presidente el conde de Romanones y se nombraron vices a los señores Ossorio y Argente.

**En libertad**

Según noticias recibidas por el diputado señor Prieto, el capitán general de Burgos ha dispuesto sea puesto en libertad el leader socialista Oscar Pérez Solís.

**De Zaragoza**

La policía ha practicado un minucioso registro en la casa núm. 17 de la calle de Urrea, propiedad de los hermanos Constantino y Jesús Martí, encontrando documentos sindicalistas.

En el barrio de San Juan, fueron detenidos por la guardia civil cuatro sindicalistas campesinos.

**Agresión**

Sevilla.—En la calle de Fray Diego de Cádiz, dos agentes de Vigilancia vieron bajar de un coche a cinco individuos que les fueron sospechosos.

Les dieron el alto y cuando fueron a interrogarles agresieron a los agentes con armas blancas.

Los agentes repelieron la agresión con sus pistolas, resultando herido grave en el vientre de un tiro, el conocido ladrón Francisco Zappones.

Los demás se dieron a la fuga.

**Los peligros del auto**

Ferrol.—El automóvil del Estado que conducía al personal técnico, encargado de dirigir el replanteo del ferrocarril Ferrol-Gijón, chocó con otro vehículo.

Resultaron gravísimos los conductores de ambos coches.

Los viajeros sólo sufrieron el consiguiente susto.

**Declaraciones de Barrihou**

Londres.—M. Barrihou se ha negado a dar apreciaciones sobre las medidas previstas en tanto que continúen las negociaciones, pero le autorizó que se diga que su opinión se resume en esta fórmula: Francia es pacífica, pero defiende sus derechos. Estos dos sentimientos son completamente conciliables, puesto que queremos y tenemos los medios de hacerlos valer.

Barrihou ha añadido que por otra parte le parecieron impropias las negociaciones después de la mala fe manifestada ayer por los delegados alemanes. «Pueden decir ustedes—Agrege Barrihou—que el Gobierno francés está decidido a mantenerse firme y que cuando el mariscal Foch abandonó ayer el banquete de los galos, Lloyd George me invitó a sentarme a su lado y hablamos extensamente.»

Esta conversación fué, según Barrihou, amigable y animada.

**Las sanciones contra Alemania**

Londres.—Las sanciones que han sido previstas por parte de los aliados son las siguientes:

Primera. Incautación del 50 por 100 del producto de las ventas de mercancías hechas por Alemania en los países aliados.

Esta medida, según se asegura, ha sido pre-organizada por M. Leygues.

Segunda. Establecimiento de un régimen aduanero especial que separe la orilla izquierda del Rin del resto de Alemania.

Tercera. Ocupación de las puestas carboníferas de la orilla derecha del Rin.

En cuanto a la incautación de las aduanas alemanas, esta medida no será puesta en práctica sino como último recurso.

**La minoría liberal**

Bajo la presidencia de Romanones se reunió ayer la minoría liberal, facilitando a la Prensa una nota oficial, en la que entre otras cosas se dice que se examinó el contenido del Mensaje de la corona y se acordó vista la diversidad de asuntos de que trata, conceder la preferencia al referente a la situación del Tesoro, máxime teniendo el Gobierno adoptado ninguna política económica relativa a esta cuestión.

Acordóse también explicar una interpelación e ir estudiando sucesivamente cuantos problemas encierra el citado Mensaje.

## Notas parlamentarias

Con objeto de escuchar el discurso de don Gabriel Maura acudieron al Senado bastantes diputados, incluso Cierva, Romanones, Ossorio y otros personajes.

El discurso fué interesante, creyéndose que respondió al pensamiento que se ha atribuido a su padre, contrario a la concentración de los conservadores.

Habló de las cuestiones internacionales con gran competencia y al final del discurso desvaneció todas las dudas que pudieran haberse planteado acerca de la actitud de los mauristas frente al intento de resurrección del partido conservador.

Consideró que los grandes partidos han desaparecido para siempre, que las concentraciones sólo son posibles prescindiendo del espíritu de partido y fundándose sobre un apañamiento de patriotismo y de competencia: esto es, la creación de un ministerio de capacidad.

Los rumores de la Cámara subrayaron bastante pronunciadamente las palabras del conde de la Mortera.

Se espera con interés la contestación de Dato a esta parte del discurso del hijo de Maura, que aleja la posibilidad de poder realizar la concentración que ansian algunos elementos, especialmente los ciervistas.

**Los aliados dan un breve plazo a Alemania para aceptar las reparaciones**

Londres.—Se ha facilitado un resumen oficial de las decisiones de los aliados.

Estos comunicaron a la delegación alemana, al terminar la sesión, a las dos y media de la tarde, dichas condiciones.

Lloyd George hizo saber al doctor Simons que si en un plazo, que expira el lunes a mediodía, los alemanes no han aceptado las bases establecidas en París relativas a la reparación, se acordará:

Primero; los aliados ocuparán Duisburg, Ruhr y Dusseldorf.

Segundo; la incautación sobre el precio de venta de las mercancías alemanas por cada uno de los países aliados.

La sesión de la conferencia fué extensa.

El discurso de George en nombre de los gobiernos aliados causó profunda impresión por su claridad y vigor.

El doctor Simons contestó únicamente: «El lunes daremos a conocer nuestra respuesta, pero podemos decir, ya que desconocemos los verdaderos sentimientos del pueblo alemán, que no será preciso acudir a medidas coercitivas.»

**Lo que se contestará a los alemanes.**

Londres.—M. Briand ha reunido en su domicilio esta mañana a los señores Doumer, Loucheur y Barrihou, conferenciando extensamente con ellos.

Según el programa previsto los peritos jurídicos y militares se han reunido a las diez en el domicilio del ministro de Hacienda para detallar los informes pedidos.

Al mediodía las delegaciones aliadas se han reunido en Downing Street bajo la presidencia de Lloyd George para examinar las conclusiones de los peritos.

Esta tarde los peritos redactarán la nota que será entregada mañana por la mañana al doctor Simons.

Esta nota, después de examinar el texto de las contraproposiciones, hace resaltar que están en pugna con el Tratado de Versalles. La nota pondrá a los alemanes en la obligación de aceptar en un plazo muy corto las decisiones de París con la pena de sanciones precisas.

**El proceso contra los comunistas.**

París.—El proceso de Loriot Souverin y demás acusados, continuó en la misma atmósfera.

El presidente, M. Drioux, demostró con muchos documentos que los acusados mantenían con los directores bolchevistas relaciones continuas, especialmente con Lenine y Trotsky.

En el atestado figuran muchos radios y cartas de la oficina de propaganda de Moscú. Algunas de estas cartas están escritas en lenguaje convenido y en ellas anunciaba Trotsky el envío de cosas preciosas o muy delicadas, de lo cual aparece muy claro que se trataba de fondos.

Loriot Souverin y los demás acusados no niegan sus relaciones con Moscú, pero dicen que no fueron regulares y se limitaron a cambios de impresiones doctrinarias no constituyendo en modo alguno el primer paso para la ejecución de un complot.

Por último dijeron los acusados que el lenguaje convenido servía para impedir que fuera interceptada la correspondencia.

Continuando su interrogatorio el presidente examinó las notas de propaganda de la «Vida Obrera», cuyo fundador fué Moutet.

En este periódico se hacía un llamamiento a la revolución inmediata y a la huelga de primero de Mayo, y sirvió a Moutet y a Loriot para desarrollar su profesión de fe revolucionaria.

Loriot dice que su propaganda no podía tener por efecto desencadenar la revolución sino que es el capitalismo belicista el que apresura el movimiento revolucionario.

Se leen después los artículos escritos por Moutet en la «Vida Obrera», en que se hace un llamamiento a la huelga social.

También se leen párrafos de artículos escritos por Souverin, en el «Populaire» y en la «Humanité», en los cuales se hace un llamamiento al proletariado para la revolución europea. Tal es el tema favorito desarrollado por Souverin.

Por toda respuesta el acusado exclama: «No tengo que explicarme sobre ciertos artículos. Ruego al presidente que se me haga por fin conocer de que se me acusa, porque lo ignoro aún.»

Souverin rechaza en bloque todos los cargos de la acusación.

**Las conferencias de Poincaré**

París.—En su cuarta conferencia sobre los orígenes de la guerra, expuso M. Poincaré la acción del Gobierno francés cuando en 1912 estalló la guerra entre los Estados balcánicos y Turquía. Poincaré era entonces presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros. Demostró que su Gobierno no cesó de orientar su acción para el mantenimiento y después para el restablecimiento de la paz por medio de relaciones constantes con los gabinetes de Petrogrado, Berlín y Viena. Sin embargo, al final de la guerra balcánica, los imperios centrales, que descontaban la victoria de los turcos, vieron fallidas sus esperanzas de hallar presa fácil en Servia y Bulgaria vencidas. Entonces dichos imperios reforzaron su situación militar como si el triunfo de los Estados balcánicos amenazase su seguridad.

Ante estos armamentos, Francia tuvo que adoptar el servicio de tres años, imperiosa-mente requerido por la seguridad nacional. Al mismo tiempo, el presidente de la República, queriendo demostrar la pacífica voluntad de Francia, envió varias veces telegramas amistosos al emperador Guillermo. Pero Austria, apoyada por Alemania, buscó todos los medios para encender de nuevo la guerra en los Balcanes. El atentado de Sarajevo le dió el pretexto y desató a la vez la guerra mundial.

**Las sanciones contra Alemania**

Londres.—Hoy se reúnan los peritos judiciales y militares.

Los primeros para catalogar todos los incumplimientos del Tratado de Versalles, y los segundos para ponerse de acuerdo respecto de las medidas que recomienda la situación.

Después se citará a los alemanes para que se informen de estas medidas.

**Colonias escolares municipales**

Se invita a los niños, varones o hembras, que quieran formar parte de las próximas colonias de vacaciones, para que acudan a solicitarlo a la Inspección médica escolar, Ayuntamiento, planta baja, los martes y viernes, a las cinco de la tarde.

**La situación internacional**

Sevilla.—En la calle de Fray Diego de Cádiz, dos agentes de Vigilancia vieron bajar de un coche a cinco individuos que les fueron sospechosos.

Les dieron el alto y cuando fueron a interrogarles agresieron a los agentes con armas blancas.

Los agentes repelieron la agresión con sus pistolas, resultando herido grave en el vientre de un tiro, el conocido ladrón Francisco Zappones.

Los demás se dieron a la fuga.

**Declaraciones de Barrihou**

Londres.—M. Barrihou se ha negado a dar apreciaciones sobre las medidas previstas en tanto que continúen las negociaciones, pero le autorizó que se diga que su opinión se resume en esta fórmula: Francia es pacífica, pero defiende sus derechos. Estos dos sentimientos son completamente conciliables, puesto que queremos y tenemos los medios de hacerlos valer.

Barrihou ha añadido que por otra parte le parecieron impropias las negociaciones después de la mala fe manifestada ayer por los delegados alemanes. «Pueden decir ustedes—Agrege Barrihou—que el Gobierno francés está decidido a mantenerse firme y que cuando el mariscal Foch abandonó ayer el banquete de los galos, Lloyd George me invitó a sentarme a su lado y hablamos extensamente.»

Esta conversación fué, según Barrihou, amigable y animada.

**Las sanciones contra Alemania**

Londres.—Las sanciones que han sido previstas por parte de los aliados son las siguientes:

Primera. Incautación del 50 por 100 del producto de las ventas de mercancías hechas por Alemania en los países aliados.

Esta medida, según se asegura, ha sido pre-organizada por M. Leygues.

Segunda. Establecimiento de un régimen aduanero especial que separe la orilla izquierda del Rin del resto de Alemania.

Tercera. Ocupación de las puestas carboníferas de la orilla derecha del Rin.

En cuanto a la incautación de las aduanas alemanas, esta medida no será puesta en práctica sino como último recurso.

**La minoría liberal**

Bajo la presidencia de Romanones se reunió ayer la minoría liberal, facilitando a la Prensa una nota oficial, en la que entre otras cosas se dice que se examinó el contenido del Mensaje de la corona y se acordó vista la diversidad de asuntos de que trata, conceder la preferencia al referente a la situación del Tesoro, máxime teniendo el Gobierno adoptado ninguna política económica relativa a esta cuestión.

Acordóse también explicar una interpelación e ir estudiando sucesivamente cuantos problemas encierra el citado Mensaje.

**Los aliados dan un breve plazo a Alemania para aceptar las reparaciones**

Londres.—Se ha facilitado un resumen oficial de las decisiones de los aliados.

Estos comunicaron a la delegación alemana, al terminar la sesión, a las dos y media de la tarde, dichas condiciones.

Lloyd George hizo saber al doctor Simons que si en un plazo, que expira el lunes a mediodía, los alemanes no han aceptado las bases establecidas en París relativas a la reparación, se acordará:

Primero; los aliados ocuparán Duisburg, Ruhr y Dusseldorf.

Segundo; la incautación sobre el precio de venta de las mercancías alemanas por cada uno de los países aliados.

La sesión de la conferencia fué extensa.

El discurso de George en nombre de los gobiernos aliados causó profunda impresión por su claridad y vigor.

El doctor Simons contestó únicamente: «El lunes daremos a conocer nuestra respuesta, pero podemos decir, ya que desconocemos los verdaderos sentimientos del pueblo alemán, que no será preciso acudir a medidas coercitivas.»

**Lo que se contestará a los alemanes.**

Londres.—M. Briand ha reunido en su domicilio esta mañana a los señores Doumer, Loucheur y Barrihou, conferenciando extensamente con ellos.

Según el programa previsto los peritos jurídicos y militares se han reunido a las diez en el domicilio del ministro de Hacienda para detallar los informes pedidos.

Al mediodía las delegaciones aliadas se han reunido en Downing Street bajo la presidencia de Lloyd George para examinar las conclusiones de los peritos.

Esta tarde los peritos redactarán la nota que será entregada mañana por la mañana al doctor Simons.

Esta nota, después de examinar el texto de las contraproposiciones, hace resaltar que están en pugna con el Tratado de Versalles. La nota pondrá a los alemanes en la obligación de aceptar en un plazo muy corto las decisiones de París con la pena de sanciones precisas.

**El proceso contra los comunistas.**

París.—El proceso de Loriot Souverin y demás acusados, continuó en la misma atmósfera.

El presidente, M. Drioux, demostró con muchos documentos que los acusados mantenían con los directores bolchevistas relaciones continuas, especialmente con Lenine y Trotsky.

En el atestado figuran muchos radios y cartas de la oficina de propaganda de Moscú. Algunas de estas cartas están escritas en lenguaje convenido y en ellas anunciaba Trotsky el envío de cosas preciosas o muy delicadas, de lo cual aparece muy claro que se trataba de fondos.

Loriot Souverin y los demás acusados no niegan sus relaciones con Moscú, pero dicen que no fueron regulares y se limitaron a cambios de impresiones doctrinarias no constituyendo en modo alguno el primer paso para la ejecución de un complot.

Por último dijeron los acusados que el lenguaje convenido servía para impedir que fuera interceptada la correspondencia.

Continuando su interrogatorio el presidente examinó las notas de propaganda de la «Vida Obrera», cuyo fundador fué Moutet.

En este periódico se hacía un llamamiento a la revolución inmediata y a la huelga de primero de Mayo, y sirvió a Moutet y a Loriot para desarrollar su profesión de fe revolucionaria.

Loriot dice que su propaganda no podía tener por efecto desencadenar la revolución sino que es el capitalismo belicista el que apresura el movimiento revolucionario.

Se leen después los artículos escritos por Moutet en la «Vida Obrera», en que se hace un llamamiento a la huelga social.

También se leen párrafos de artículos escritos por Souverin, en el «Populaire» y en la «Humanité», en los cuales se hace un llamamiento al proletariado para la revolución europea. Tal es el tema favorito desarrollado por Souverin.

Por toda respuesta el acusado exclama: «No tengo que explicarme sobre ciertos artículos. Ruego al presidente que se me haga por fin conocer de que se me acusa, porque lo ignoro aún.»

Souverin rechaza en bloque todos los cargos de la acusación.

**Las conferencias de Poincaré**

París.—En su cuarta conferencia sobre los orígenes de la guerra, expuso M. Poincaré la acción del Gobierno francés cuando en 1912 estalló la guerra entre los Estados balcánicos y Turquía. Poincaré era entonces presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros. Demostró que su Gobierno no cesó de orientar su acción para el mantenimiento y después para el restablecimiento de la paz por medio de relaciones constantes con los gabinetes de Petrogrado, Berlín y Viena. Sin embargo, al final de la guerra balcánica, los imperios centrales, que descontaban la victoria de los turcos, vieron fallidas sus esperanzas de hallar presa fácil en Servia y Bulgaria vencidas. Entonces dichos imperios reforzaron su situación militar como si el triunfo de los Estados balcánicos amenazase su seguridad.

Ante estos armamentos, Francia tuvo que adoptar el servicio de tres años, imperiosa-mente requerido por la seguridad nacional. Al mismo tiempo, el presidente de la República, queriendo demostrar la pacífica voluntad de Francia, envió varias veces telegramas amistosos al emperador Guillermo. Pero Austria, apoyada por Alemania, buscó todos los medios para encender de nuevo la guerra en los Balcanes. El atentado de Sarajevo le dió el pretexto y desató a la vez la guerra mundial.

**Las sanciones contra Alemania**

Londres.—Hoy se reúnan los peritos judiciales y militares.

Los primeros para catalogar todos los incumplimientos del Tratado de Versalles, y los segundos para ponerse de acuerdo respecto de las medidas que recomienda la situación.

Después se citará a los alemanes para que se informen de estas medidas.

**Colonias escolares municipales**

Se invita a los niños, varones o hembras, que quieran formar parte de las próximas colonias de vacaciones, para que acudan a solicitarlo a la Inspección médica escolar, Ayuntamiento, planta baja, los martes y viernes, a las cinco de la tarde.

**La situación internacional**

Sevilla.—En la calle de Fray Diego de Cádiz, dos agentes de Vigilancia vieron bajar de un coche a cinco individuos que les fueron sospechosos.

Les dieron el alto y cuando fueron a interrogarles agresieron a los agentes con armas blancas.

Los agentes repelieron la agresión con sus pistolas, resultando herido grave en el vientre de un tiro, el conocido ladrón Francisco Zappones.

Los demás se dieron a la fuga.

**Declaraciones de Barrihou**

Londres.—M. Barrihou se ha negado a dar apreciaciones sobre las medidas previstas en tanto que continúen las negociaciones, pero le autorizó que se diga que su opinión se resume en esta fórmula: Francia es pacífica, pero defiende sus derechos. Estos dos sentimientos son completamente conciliables, puesto que queremos y tenemos los medios de hacerlos valer.

Barrihou ha añadido que por otra parte le parecieron impropias las negociaciones después de la mala fe manifestada ayer por los delegados alemanes. «Pueden decir ustedes—Agrege Barrihou—que el Gobierno francés está decidido a mantenerse firme y que cuando el mariscal Foch abandonó ayer el banquete de los galos, Lloyd George me invitó a sentarme a su lado y hablamos extensamente.»

Esta conversación fué, según Barrihou, amigable y animada.

**Las sanciones contra Alemania**

Londres.—Las sanciones que han sido previstas por parte de los aliados son las siguientes:

Primera. Incautación del 50 por 100 del producto de las ventas de mercancías hechas por Alemania en los países aliados.

Esta medida, según se asegura, ha sido pre-organizada por M. Leygues.

Segunda. Establecimiento de un régimen aduanero especial que separe la orilla izquierda del Rin del resto de Alemania.

Tercera. Ocupación de las puestas carboníferas de la orilla derecha del Rin.

En cuanto a la incautación de las aduanas alemanas, esta medida no será puesta en práctica sino como último recurso.

**La minoría liberal**

Bajo la presidencia de Romanones se reunió ayer la minoría liberal, facilitando a la Prensa una nota oficial, en la que entre otras cosas se dice que se examinó el contenido del Mensaje de la corona y se acordó vista la diversidad de asuntos de que trata, conceder la preferencia al referente a la situación del Tesoro, máxime teniendo el Gobierno adoptado ninguna política económica relativa a esta cuestión.

Acordóse también explicar una interpelación e ir estudiando sucesivamente cuantos problemas encierra el citado Mensaje.

**Los aliados dan un breve plazo a Alemania para aceptar las reparaciones**

Londres.—Se ha facilitado un resumen oficial de las decisiones de los aliados.

Estos comunicaron a la delegación alemana, al terminar la sesión, a las dos y media de la tarde, dichas condiciones.

Lloyd George hizo saber al doctor Simons que si en un plazo, que expira el lunes a mediodía, los alemanes no han aceptado las bases establecidas en París relativas a la reparación, se acordará:

Primero; los aliados ocuparán Duisburg, Ruhr y Dusseldorf.

Segundo; la incautación sobre el precio de venta de las mercancías alemanas por cada uno de los países aliados.

Los teatros

TEATRO APOLO

DEBUT DE LA COMPANIA DE OPERA

Añoche, y con la popular ópera del maestro Verdi, «Aida», debutaron en este teatro los artistas que dirige el maestro Petri.

No pudo ser más satisfactorio el debut. Desde las primeras escenas, el público aplaudió entusiásticamente la labor de los artistas.

En la conocida marcha triunfal y en el conchicante, probaron lo mucho que cono en la obra, salvando las dificultades naturales de un momento de tan intensa emoción.

En la primera parte interpretaron el Trío en sí bemol, núm. 2, de Mozart; en la segunda el Trío en sí bemol, obra número 1, de Beethoven, y en la tercera parte el Trío en re menor, de Aransky.

La ejecución de estas obras vino a demostrar que el tiempo no transurre en vano, pues es el árbitro de las revelaciones que reserva el porvenir.

Más de dos años de perseverante labor en el estudio, luchando con la tarea idónea de «sonar» en los cabarets, tocando la música de los capés caudales, dándonos poco a poco tener tiempo que dedicar a sus idealidades, a su labor artística, dio por resultado el que sin pretensiones, sin alardes de ningún género hayan llegado los artistas que integran el Trío Valenciano a constituir un conjunto en el que se ven aquellas direcciones especiales, aquel dominio de la técnica y de la forma expresiva, aquella seguridad de principios característicos, de la madurez artística.

De las tres obras ejecutadas, la que más nos complaciere es el Trío en re menor, de Antonio Esteban Aransky, el celebrado profesor de Moscú, discípulo de Rimsky Korsakoff, y discípulo de Rimsky Korsakoff, y discípulo de Rimsky Korsakoff.

Nos satisface más, seguramente porque su modalidad orientalista y popular se adapta también mejor a nuestros gustos y temperamento.

En el arte moderno de la música de cámara puede decirse que se ven actualmente cinco caminos: a seguir, cinco tendencias que abarcan su totalidad: la conservadora neo-clásica, inspirada en la concepción de Beethoven y continuada por Max Reger y Brahms; la evaluación del romanticismo con Bruckner, Franck, Tchaikowsky, Aransky; la nota de color popular regionalista, con Sinding, Dvorak, Grieg, y la tendencia vanguardista, principalmente en el color, con Ravel, Dukas, Debussy y otros.

Nuestro espíritu meridional, excesivamente idealista, se alegra con Mozart y se sublima a Beethoven, pero ante las obras de evaluación regionalista no puede menos que perder hasta la noción del medio ambiente que le rodea, y seguir al autor en sus inquietudes, en sus gozos, en sus penas y angustias con toda la intensidad emotiva con que éste supo cristalizar en el pentagrama sus sensaciones afectivas.

En el Trío citado, el sentimiento de las frases revela el alma sensitiva y romántica de Aransky y su factura y colorido a su maestro. Solidez, belleza y transparencia fueron las características del concierto de ayer.

La impresión que el Trío Valenciano produjo en el ánimo del público, fué en extremo halagüeña.

En suma, la brillantez, el colorido y la justeza en la interpretación interesaron y conmovieron profundamente a los oyentes—cosa esencial para el prestigio y porvenir de toda artista—y premiaron con justos y abundantes aplausos la presentación del Trío Valenciano, que ha obtenido uno de los éxitos más grandes que registra nuestro Conservatorio con artistas valencianos, éxito que seguramente será ratificado por el público en general en los conciertos que se celebrarán los próximos días 6 y 8 de Marzo.

Se pone en conocimiento de los señores socios que para poder entrar en el salón es indispensable la presentación del pase del correspondiente mes.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará el próximo domingo, de diez a una de la madrugada, gran baile familiar, amenizado por una brillante orquesta.

Se pone en conocimiento de los señores socios que para poder entrar en el salón es indispensable la presentación del pase del correspondiente mes.

La Filarmónica

Ayer se verificó la primera presentación al público de Valencia de la entidad musical, cuyo título encabeza estas líneas.

El programa que interpretaron era de una fidelidad a toda prueba.

Tenía los seductores atractivos de aquello que satisface a profanos e inteligentes, la atracción fascinante de las obras de arte bellas.

En la primera parte interpretaron el Trío en sí bemol, núm. 2, de Mozart; en la segunda el Trío en sí bemol, obra número 1, de Beethoven, y en la tercera parte el Trío en re menor, de Aransky.

La ejecución de estas obras vino a demostrar que el tiempo no transurre en vano, pues es el árbitro de las revelaciones que reserva el porvenir.

Más de dos años de perseverante labor en el estudio, luchando con la tarea idónea de «sonar» en los cabarets, tocando la música de los capés caudales, dándonos poco a poco tener tiempo que dedicar a sus idealidades, a su labor artística, dio por resultado el que sin pretensiones, sin alardes de ningún género hayan llegado los artistas que integran el Trío Valenciano a constituir un conjunto en el que se ven aquellas direcciones especiales, aquel dominio de la técnica y de la forma expresiva, aquella seguridad de principios característicos, de la madurez artística.

De las tres obras ejecutadas, la que más nos complaciere es el Trío en re menor, de Antonio Esteban Aransky, el celebrado profesor de Moscú, discípulo de Rimsky Korsakoff, y discípulo de Rimsky Korsakoff, y discípulo de Rimsky Korsakoff.

Nos satisface más, seguramente porque su modalidad orientalista y popular se adapta también mejor a nuestros gustos y temperamento.

En el arte moderno de la música de cámara puede decirse que se ven actualmente cinco caminos: a seguir, cinco tendencias que abarcan su totalidad: la conservadora neo-clásica, inspirada en la concepción de Beethoven y continuada por Max Reger y Brahms; la evaluación del romanticismo con Bruckner, Franck, Tchaikowsky, Aransky; la nota de color popular regionalista, con Sinding, Dvorak, Grieg, y la tendencia vanguardista, principalmente en el color, con Ravel, Dukas, Debussy y otros.

Nuestro espíritu meridional, excesivamente idealista, se alegra con Mozart y se sublima a Beethoven, pero ante las obras de evaluación regionalista no puede menos que perder hasta la noción del medio ambiente que le rodea, y seguir al autor en sus inquietudes, en sus gozos, en sus penas y angustias con toda la intensidad emotiva con que éste supo cristalizar en el pentagrama sus sensaciones afectivas.

En el Trío citado, el sentimiento de las frases revela el alma sensitiva y romántica de Aransky y su factura y colorido a su maestro. Solidez, belleza y transparencia fueron las características del concierto de ayer.

La impresión que el Trío Valenciano produjo en el ánimo del público, fué en extremo halagüeña.

En suma, la brillantez, el colorido y la justeza en la interpretación interesaron y conmovieron profundamente a los oyentes—cosa esencial para el prestigio y porvenir de toda artista—y premiaron con justos y abundantes aplausos la presentación del Trío Valenciano, que ha obtenido uno de los éxitos más grandes que registra nuestro Conservatorio con artistas valencianos, éxito que seguramente será ratificado por el público en general en los conciertos que se celebrarán los próximos días 6 y 8 de Marzo.

En la Audiencia

El fiscal retiró la acusación en dos causas: una contra Francisco Gómez, por un delito de contrabando, y otra contra José Belda, por hurto. Debían actuar los señores Saay y Llopis.

El letrado don José Campos defendió a Juan Bautista, por lesiones, y a Josefa Muñoz, por hurto.

En la sala de lo Civil se suspendieron dos vistas.

NOTICIAS

De interés para los maestros.

Para asuntos de trascendencia importante se convoca a todos los opositores de ambos sexos aprobados en las últimas oposiciones a escuelas nacionales verificadas en este distrito universitario y en expectación de plaza a una reunión que tendrá lugar en el Ateneo Pedagógico, Viciana, el domingo 6 de los corrientes.

Se ha publicado el primer número de «El Empleado Municipal», órgano de la Asociación de empleados y obreros municipales, dirigido por don Francisco Muñoz Casanovi.

El citado número contiene interesantes trabajos y en el artículo de entrada, donde se explica los motivos de la publicación, se define perfectamente que el propósito de «El Empleado Municipal» es el de procurar el mejoramiento y la mayor capacidad profesional de los funcionarios que prestan sus servicios al Ayuntamiento de Valencia.

Recomendado ayer por arbitros: Carnes, 21,20,83 pesetas. Inspección veterinaria, 316,04. Peaje, 553. Extraordinarios, 183,606. Total, 3.624,93 pesetas.

ALMA DE TIGRE en Roma, será el éxito de la temporada.

ALMA DE TIGRE en Roma, será el éxito de la temporada.

ALMA DE TIGRE en Roma, será el éxito de la temporada.

ALMA DE TIGRE en Roma, será el éxito de la temporada.

ALMA DE TIGRE en Roma, será el éxito de la temporada.

ALMA DE TIGRE en Roma, será el éxito de la temporada.

ALMA DE TIGRE en Roma, será el éxito de la temporada.

ALMA DE TIGRE en Roma, será el éxito de la temporada.

ALMA DE TIGRE, por Helen Holmes, estrenará Roma el 7 de Marzo.

Se ha publicado el número 93 de la «Revista de Tuberculosis», fundada y dirigida por el doctor Antonio Villanova Is.

Inserta el siguiente sumario: Diagnóstico precoz de la tuberculosis pulmonar crónica, por Mariano Martín de Prado; ¿Cómo se reconoce la tuberculosis pulmonar incipiente?, por W. Neumann; Concurso de «Justicia y Sanidad» para 1921; Noticias y publicaciones recibidas.

TEATRO REGUES Hoy, a las 9,30 noche, DEBUT DE ALBERTO LOPEZ PANCHO VIRONDO LAS CORSARIAS

En ALMA DE TIGRE verá usted las mejores aventuras y truos hasta hoy conocidos: por Helen Holmes.

Hoy viernes, a las nueve de la noche, celebrará junta general la sociedad de Defensa de Propietarios de Pueblo Nuevo del Mar para tratar de un asunto de gran importancia relacionado con las obras del alcantarillado y acueducto del Caballón.

El Ayuntamiento de Villanueva de Arjona ingresó ayer en la Caja provincial, por contingente, 1.635,33 pesetas.

No dejar de acudir el 7 de Marzo a Roma para ver ALMA DE TIGRE: por Helen Holmes.

Como anunciamos, el domingo próximo se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Euzkadi, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencaos), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Sarna, picazón, se curan con la CREMA ANTISARNOSA, Julián García.

Extensión universitaria

La Facultad de Derecho ha organizado una serie de cursos breves y conferencias que tendrá lugar durante este mes y el de Abril.

Esta tarde se inaugurará el ciclo de conferencias sobre cuestiones jurídicas, con cinco que dará el catedrático de Derecho Natural don Blas Ramos y Sobrino, sobre los «Problemas y direcciones fundamentales de la filosofía social contemporánea», cuyos temas son los siguientes:

Primera conferencia. Los conceptos puros del Derecho.

Segunda. Técnica y práctica jurídicas.

Tercera. Filosofía de la Cultura y Filosofía de la vida.

Cuarta. Individualismo y universalismo.

Quinta. Capitalismo y comunismo.

Dentro de este ciclo darán también las conferencias don Enrique de Benito, catedrático de Derecho penal; don Augusto Villalonga, notario de Pedreguer (Alicante); don José Barberá y Falcó, y don Lorenzo Gallardo.

Hay otro ciclo de conferencias sobre los problemas que suscita la previsión social y el vigente de retiros, que estarán a cargo de los señores Maluquer, López Nájera, Morri, Zumalacárregui y Jordana.

Las conferencias del señor Ramos y Sobrino empezarán esta tarde y continuarán en días sucesivos a las siete en punto de la misma, en el aula núm. 8, y serán, como las siguientes, públicas y gratuitas.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO Hoy «Tosca»

Esta noche, para debut del tenor señor Bruna y barítono señor Frau se pondrá la grandiosa ópera «Tosca», que será cantada por los artistas Viñas, Bruna, Frau, Giral, Ballester, Calbor y Borrás.

TEATRO RUZAFIA

Hoy estreno de la revista en un acto, dividido en un prólogo, cuatro cuadros y epílogo, «Blanco y Negro», original de Antonio López Monis y Ramón Peña, música del maestro Rafael Millán, arreglo de la del mismo título en tres actos. La obra será presentada con todos los elementos escénicos necesarios a su argumento, como son: decorado, sastrería, luz y numerosos acompañamientos.

Completan el programa las aplaudidas obras «El gusanillo del querer» y «Las delicias de Capua», que cada día obtienen mayor aceptación.

TEATRO OLYMPIA

Consolidado el gran éxito de la interesantísima comedia «Una buena muchacha», seguirá representándose seguramente con la misma afluencia de público que ayer, segundo día que se interpretó.

Para dar variedad al cartel, por la noche se reestrenará la interesantísima comedia de gran éxito del notable escritor Felipe Sassone, «La vida sigue», que, aunque ya estrenada el pasado año por esta misma compañía y en este mismo teatro, como fué en época de agitación pública, la falta de concurrencia al estreno hizo que éste pasara completamente desapercibido y que no se pudiera admirar por todos como merece tan excelente producción literaria.

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9,30 de la noche, debut del primer actor Alberto López con la zarzuela «Las Corsarias», donde hace una verdadera creación; completando el programa con la zarzuela en dos actos «Pancho Virondo».

DE ENSEÑANZA

El catedrático de la facultad de Derecho de esta Universidad, don Blas Ramos Sobrino, ha ascendido al número 456 del escalafón, con el haber de 7.000 pesetas anuales.

A propuesta del claustro de la Escuela Normal de Maestras de esta capital, el rector ha nombrado auxiliar de Labores de dicho Centro a doña María de los Desamparados Benito Amigó.

Le ha sido concedida la excedencia a doña María del Sacramento Carrascosa y Guervós, auxiliar de Labores de esta Normal de Maestras.

El rector ha firmado el título de bachiller de don Eduardo Salinas García.

Sucesos

HUNDIMIENTO. Hallándose sacando tierra de una cueva en las inmediaciones de Benaguacil, Evaristo Marco Adrián, de 21 años, acompañado de su padre y dos hermanos, hubo un desprendimiento, quedando sepultado Evaristo, que fué extrahido ya cadáver.

INCENDIO. En la casa núm 7 de la calle de Albaricón, de Silla, propiedad de don Domingo Ayora Carceller, se produjo un fuerte incendio, comenzando el fuego por el pajar, extendiéndose por lo alto del edificio.

Acudieron las autoridades locales, guardia civil y muchos vecinos, logrando dominar el incendio, después de dos horas de incesante trabajo.

Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.

ROBO. La guardia civil del Grao ha sorprendido a un sujeto llamado Vicente Siguencia Expósito en el acto de estar sustrayendo sacos de un depósito del muelle, propiedad de los señores Siera Hermanos.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Algerie», de Tarragona, con cargo general.

«Cabo Cullera», de Alicante, con cargo general.

«Corinthiques», de Barcelona, con cargo general.

«Cité de Soissons», de Cete, con bocoyes vacíos.

«Segontiana», de Burriana, con cargo de tránsito.

«Gotes», de Barcelona, con cargo general.

«Tecla», de Burriana, con cargo de tránsito.

«P. Bitalagua», de Cete, en lastre.

«Venus», de Burriana en lastre.

«Otto Sinding», de Cartagena en lastre.

«Charles Schaffino», de Alicante, con los fijos.

«Maria Luz», de Alicante, con pirita.

«Juan Luis», de Barcelona, con cargo general.

«Amanda», para Alicante, con cargo de tránsito.

«Segontiana», para Manchester, con Italia.

«Conde de Abasolo», para Huelva, en lastre.

«Cortes», para Málaga, con cargo general.

«Poeta Arolas», para Alicante, con cargo general.

«Cabo Cullera», para Tarragona, con cargo general.

«Tecla», para Hull, con fruta.

Notas meteorológicas a las cinco de la tarde de ayer: Altura barométrica: 0,772. Dirección del viento: SE. Fuerza del mismo: flojo. Estado del mar: Rizada. Estado del tiempo: bueno.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Republicano El Cantonal.—Celebrará baile familiar el domingo, de diez de la noche a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

El Micalet.—Esta sociedad celebrará el festival de la Camelia en el teatro de la Princesa mañana, a las once de la noche, rogando a los señores socios pasen por secretaría a recoger los pases correspondientes.

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerías, 21).—Celebrará un gran baile el domingo, de diez a una de la madrugada.

La comisión ha organizado para dicho baile el substar la camelia, reinando gran júbilo entre los socios y familias por ver que será el pastor de ella, esperando un éxito como los años anteriores.

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia.—Esta sociedad celebrará el domingo un gran festival recreativo y familiar, con bonitos regalos a las señoras que asistan; regalo sorpresa a la mejor pareja de baile. El baile empezará a las diez y se ruega a los socios presenten a la entrada el recibí corriente. Será amenizado por la brillante banda Unión Musical.

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

Quedan invitados los socios con sus familias.

LOS SECRETOS DE LA VIDA

Revelados por la célebre romántica de París

Mme. Leroie

Directora de varias sociedades de Magnetismo francesas y extranjeras

Informa sobre todos los secretos de la vida: PASADO, PRESENTE Y PORVENIR.

Los que sufrís contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades u otras contrariedades de la vida, acudid a

MADAME LEROIE

Premiada en París y en varias capitales de Europa

Para consultas secretas y de carácter privado, invita a cuantas personas necesitan de su ciencia vayan a visitarla a la Calle de la Victoria, 7, pral. detrás del Crédit Lyonnais y frente al Mercado de las Flores

VALENCIA todos los días y domingos desde las nueve medias a siete noche NADA CONTRA LA RELIGION NI LA MORAL. DISCRECION ABSOLUTA. CASA DE CONFIANZA

Barato Garrigues

Gran liquidación verdad, que el público la verá por los precios que al pie se detallan:

Mallorca retorcidas 4 pesetas 2'25 metro

Finos fantasía 12 2 1'75

Vichys y fantasía 2 10

Percales y sarga para camisas 3'50 corte

Trozos blancos 12 kilo

200 docenas calcetines semi-fino 1'10 par

y otros artículos más, a mitad de precio. Esta liquidación sólo es para ocho días, desde el lunes próximo hasta el sábado.

No equivocarse: Barato Garrigues, Carrigues, 17, 1.0

Línea regular de vapores

IBARRA y COMPANIA

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Manila, Valparaíso, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SABADOS: Para Barcelona, directo

Servicio corriente

MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.

VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatarios: Uffos de Niqués, Sorná, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

Máquinas parlantes HISPANIA

Discos y gramófonos al contado y a plazos

Gran rebaja de precios en los discos de TITTA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composuras en aparatos.

Arturo March

Bisbe, 11, VALENCIA

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Romeu y Escolano

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinzenal), Vigo, Villagarcía (quinzenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muxel.

Servicio fijo semanal para Almería, Sevilla, Cádiz y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bi-semanal para Baleares

Salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bi-semanal para Barcelona

con salidas para todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas quincenales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.

11, Bisbe, 11, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

11, Bisbe, 11, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

11, Bisbe, 11, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

11, Bisbe, 11, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

11, Bisbe, 11, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

11, Bisbe, 11, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

11, Bisbe, 11, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

11, Bisbe, 11, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

Línea regular de vapores

Para Southampton

El vapor RUBISLAW cargará el día 4 de Marzo.

Para informes, dirigirse a D. Alexander D. Hamilton, calle del Pintor Sorolla, núm. 30, 2.º, Valencia, y en Southampton, a los señores Simos (Southampton), Ltd.

Línea regular de vapores para Glasgow

El vapor LAWORTH cargará el día 5 de Marzo.

El vapor GUNALLD cargará el día 9 de Marzo.

Para informes, dirigirse a D. Alfredo Faulcombridge, Colón, 80, D. Tomás Wislambert, Sorná, 11, y D. Alexander D. Hamilton, Pintor Sorolla, 30, 2.º

Línea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.

Línea regular entre España e Inglaterra.

Para HIVERPOOL

El vapor CALDERÓN cargará el día 5 de Marzo.

Para LONDRES